

Комсомолец Карелии

Орган Карельского Обкома ВЛКСМ

ПРИВЕТСТВИЕ ЦК ВКП(б) ЛЕНИНСКОМУ КОМСОМОЛУ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), в день 15-летия германского Краснознаменного Ленинского комсомола, шлет комсомольскому племени горячий большевистский привет.

Сила Ленинского комсомола, многомиллионного и монолитного авангарда трудающейся молодежи, состоит в том, что воспитанный Лениным и Сталиным, он всегда высоко нес знамя большевистской партии.

Германский путь комсомола — путь беззаветной преданности партии. Претворяя в жизнь ленинские заветы, соединяя в своей борьбе теоретическую учебу с революционной практикой, комсомол воспитывает из молодых рабочих и крестьян сознательных и активных строителей коммунизма.

«Коммунистический союз молодежи должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу», свой почин (ЛЕНИН). Верный этому завету Ленина, комсомол всегда был и остается на передовых постах борьбы за социализм. Инициатор ленинского социалистического соревнования и удальства, комсомол шел и продолжает идти в авангарде борьбы за большевистские темпы.

«Ленинский комсомол был и остается молодым резервом нашей революции» (СТАЛИН). Десятки и сотни тысяч молодых большевиков влились в Красную армию и флот, правления колхозов, кооперацию и профсоюзы, МТС и органы управления промышленности.

Приветствуя вас, ЦК ВКП(б) выражает уверенность, что в день 15 летнего юбилея комсомольцы, комсомолки и вся трудающаяся молодежь еще теснее сплотят свои ряды вокруг большевистской партии и ее вождя тов. Сталина. За марксистско-ленинскую учебу, за овладение техникой, за дополнительные пафосом строительства пафосом освоения новых заводов и новой техники, за то, чтобы сделать колхозы большевистскими, а каждого колхозника зажиточным.

По большевистски боритесь за укрепление мощи Красной армии.

По большевистски боритесь за интернациональное коммунистическое единение пролетариев всех стран, против империалистических войн, за низвержение капитализма, за торжество социализма во всем мире.

ЦК ВКП(б).

Москва, ЦК ВЛКСМ

В ДЕНЬ СЛАВНОГО ПЯТНАДЦАТИЛЕТИЯ ДВАДЦАТЬЮ КРАСНОЗНАМЕННОГО ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА, — МНОГОМИЛЛИОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ РАТИ И ЕЕ СТАРЫМ, ЗАКАЛЕННЫМ В БОЯХ КАДРАМ, ШЛЕМ ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ!

ВОРОШИЛОВ, БУБНОВ,
КАРАХАН, КРЖИЖАНОВСКИЙ, БУДЕННЫЙ,

АНКАРА.

1 НОЯБРЯ
1933 года
№ 121 (220)
ВЫХОДИТ
ЧЕРЕЗ ДЕНЬ
Цена 5 коп.

«ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ ГОРДИТСЯ ТЕМ, ЧТО ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА, С ВАМИ, ПОД ВАШИМ ГЕНИАЛЬНЫМ РУКОВОДСТВОМ, ТРУДЯЩАЯСЯ МОЛОДЕЖЬ СТРАНЫ СТРОЯЩЕГОСЯ СОЦИАЛИЗМА ИМЕЕТ СЧАСТЬЕ СВОБОДНО ЖИТЬ, БОРОТЬСЯ И ПОБЕЖДАТЬ.
ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША МОГУЧАЯ, НЕПОБЕДИМАЯ БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПАРТИЯ!
ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШ ВЕЛИКИЙ, ВОЖДЬ И ТЕОРЕТИК МИРОВОГО ПРОЛЕТАРИАТА — ТОВАРИЩ СТАЛИН!» (Из приветствия пленума ЦК ВЛКСМ т. Сталину).

СЕКРЕТАРЮ ЦКМОЛА тов. КОСАРЕВУ

Ленинскому рабоче-крестьянскому комсомолу, организатору нашей революционной молодежи, в день его пятнадцатилетнего юбилея — дружеский привет.

Желаю ему успеха в деле воспитания нашей молодежи в духе ленинизма, в деле воспитания нашей молодежи в духе непримиримой борьбы с врагами рабочего класса и всемерного укрепления интернациональных братских уз между трудящимися всех стран и рас мира.

Ударники и ударницы Комсомола покрыли себя славой в период нового строительства заводов, фабрик, шахт, железнодорог, совхозов, колхозов. Будем надеяться, что ударники Комсомола проявят



еще больше отваги в деле освоения новой техники во всех отраслях народного хозяйства, в деле укрепления обороноспособности нашей страны, в деле укрепления нашей армии, нашего флота, нашей авиации.

За 15 лет своего существования ленинский Комсомол смело нес вперед великое знамя, Ленина, успешно собирая вокруг него миллионы молодых работниц и крестьянок. Будем надеяться, что ленинский Комсомол будет и впредь держать высоко знамя Ленина и с честью понесет его до победного конца нашей великой борьбы, до полной победы социализма.

Да здравствует ленинский Комсомол!

И. СТАЛИН.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ ВЛКСМ

Исполком Коммунистического Интернационала шлет большевистский привет Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи в день 15 летия с его 1 съезда.

ИККИ приветствует в вашем лице рабочую, колхозную и всю трудающуюся молодежь СССР, славное молодое поколение, воспитанное диктатурой пролетариата.

Неуклонно и непримиримо борясь под руководством большевистской партии за ленинские принципы в деле коммунистического воспитания молодежи, комсомол — застrelщик социалистического соревнования — был и есть в первых рядах на стройке индустриальных гигантов, в борьбе за освоение техники, в борьбе за социалистическую перестройку деревни и за укрепление обороноспособности СССР — единственного отечества трудящихся всего мира.

Именно это и борьба Ленинского комсомола за большевизацию международного юношеского революционного движения обеспечило ВЛКСМ руководящее место и ведущую роль в КИМе.

15 лет борьбы комсомола, под руководством ленинской большевистской партии, под руководством ЦК ВКП(б) и гениального вождя международного пролетариата тов. Сталина, создали великую сокровищницу опыта, которая обогащает и секции Коминтерна в их борьбе за массу молодежи.

Несите и впредь глубже в массы рабочей, колхозной и всей трудающейся молодежи марксистско-ленинское революционное учение!

Воспитывайте молодое поколение трудящихся советской страны в духе пролетарского интернационализма!

ИСПОЛКОМ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА.

О 15-ЛЕТИИ СО ДНЯ ПЕРВОГО СЪЕЗДА КОМСОМОЛА

Постановление ЦК ВКП(б) от 11 октября 1933 г.

1. Одобряя решение ЦК ВЛКСМ «О 15-летии со дня 1 съезда комсомола», ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям:

а) развернуть в связи с 15-летием комсомола широкую политическую работу и оказать всемерную помощь комсомолу в выполнении им взятых, в связи с 15-летним юбилеем, обязательств перед партией и правительством.

б) проверить во всех парторганизациях состояния партийного руководства комсомолом, наметив конкретные практические меры его улучшения, обсудить на специальном партдне вопросы работы ВЛКСМ, обеспечить лучшую постановку политического воспитания молодежи и ее более широкое привлечение к социалистическому строительству.

2. В ознаменование 15-летия со дня 1 съезда комсомола признать необходимым:

А) построить в Москве дворец молодежи;

Б) ассигновать необходимые суммы на строительство специальных домов культуры для молодежи в Ленинграде, Харькове, Тифлисе, Ташкенте, Киеве, Минске, Свердловске, Новосибирске, Баку, Магнитогорске, Сталинграде, Ростове-на-Дону, Горьком;

В) установить 250 (повышенных) стипендий имени ВЛКСМ для лучших студентов ВУЗов, ВТУЗов, с.-х. и военных школ;

Г) предложить наркомздравам республик и ВЦСПС увеличить в 1934 г. количество мест в домах отдыха и санаториях для рабочей молодежи и организовать в каждой республике по одному дому отдыха для молодых ударников-колхозников.

3) Поручить культорапорту ЦК:

4) совместно с ИМЭЛ подготовить к печати и издать на языках национальностей СССР специально для молодежи массовым тиражем, сборник избранных произведений ЛЕНИНА и СТАЛИНА;

Б) выделить дополнительное количество бумаги для издания «Молодой гвардии» специально юбилейной литературы;

В) выделить соответствующее количество бумаги для выпуска «Комсомольской правды» 15 юбилейных вкладов.

ЦК ВКП(б)

Почетные краснофлотцы

Приказ Реввоенсовета СССР

Газета «Красная звезда» публикует приказ Реввоенсовета СССР о присвоении звания почетных краснофлотцев тов. КОСАРЕВУ, тов. ЧЕМОДАНОВУ, т. САЛТАНОВУ, ГОРШЕНИНУ, ЛУКЯНОВУ, АНДРЕЕВУ, ВАЙШЛЯ, тов. СМОРОДИНУ, ХАРЧЕНКО, тов. БУБЕКИНУ.

ПРИВЕТСТВИЕ СОВНАРКОМА СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР шлет большевистский привет Ленинскому комсомолу в день его 15-летнего юбилея.

Ленинский комсомол вписал немало славных страниц в историю борьбы и побед рабочего класса. Комсомол был в первых рядах героической борьбы на фронтах гражданской войны. Комсомол был передовым отрядом в борьбе с разрухой, за восстановление нашего хозяйства.

Ленинский комсомол является вдохновителем и организатором миллионов рабоче-крестьянской молодежи, активных строителей социализма, строителей социалистических фабрик и заводов, совхозов и колхозов. Под его знаменем растут ряды молодых бойцов за науку, за технику, за освоение новых производств. Из его рядов уже вышло много тысяч и растут новые многочисленные ряды верных бойцов Красной Армии, успешно осваивающих ее новую технику и ее новые задачи.

Ленинский комсомол с большим успехом проявляя и проявляет коммунистическую инициативу в социалистическом строительстве, в развертывании социалистического соревнования, в организации борьбы за овладение техникой, в борьбе с бюрократизмом.

Под руководством ленинской партии Краснознаменный комсомол шел и идет неуклонно в передовых рядах борьбы за дело индустриализации страны, за коллективизацию сельского хозяйства, за разгром всех и всяких врагов пролетарской диктатуры. Соединяя свою учебу с участием в практической работе по строительству социализма. Ленинский комсомол воспитывает и воспитывает свои кадры в духе интернационализма, в духе братского сближения рабочих всех стран.

Совет Народных Комиссаров выражает твердую уверенность в том, что вы, товарищи комсомольцы и комсомолки, и впредь будете верной опорой Советской власти, надежным помощником и растущим резервом большевистской партии.

Да здравствует Ленинский краснознаменный комсомол!

Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

„ИДЕМ ПО ВАШЕМУ ПУТИ“

ПАРИЖ, ЦК комсомола Франции обратился с приветствием к комсомолу СССР по поводу его 15-летия.

Французский комсомол, — говорится в приветствии, — обязался усилить борьбу против своей собственной буржуазии, которая морит голodom и военизирует трудающуюся молодежь, и против всякой социальной опоры буржуазии в частности, против социалистической молодежи, пытающейся отвлечь трудающуюся молодежь с пути классовой борьбы по которому идет молодежь СССР. Под руководством Коммунистического интернационала молодежи мы, преодолевая всякие затруднения, будем продолжать решительную борьбу в защиту СССР и будем доводить по пути молодежи СССР

Ленинскому комсомолу

Большевистский привет, дорогие товарищи!

Поздравляю с 15 летием геройской борьбы и великих побед.

Ваш 15 летний юбилей совпадает с 16 летием Советского Союза. Вместе с первой мири страной диктатуры пролетариата росли и вы. В борьбе за нее, вы крепли, закалились, накапливали боевой опыт.

Славный путь пойден за эти 16 лет. Гордостью борцов — победителей наполняются наши сердца при взгляде на этот путь. Борьба за захват и удержание власти, за восстановление разрушенного войной хозяйства, за построение фундамента социалистической экономики и разрешение вопроса «кто кого» в пользу социализма, за полное построение социализма — таковы основные этапы этого боевого пути. На каждом из этих этапов, комсомол всегда шел он в первых рядах борцов, уверяя и зажигая своим энтузиазмом и героизмом миллионы масс рабочих и трудающейся молодежи.

Товарищи комсомольцы! Ваша сила — в руководстве могучей испытательной ВКП(б), во главе с вождем партии и международного пролетариата и колхозной молодежи; ваша сила в непримиримости против всех и всяких уклонов от Ленинской линии, всех и всяких проявлений оппортунизма; ваша сила в тесной связи с членом-запасом массами рабочей и колхозной борьбы; ваша сила в правильном сочетании революционной практики с изучением теории Маркса — Ленина — Сталина; ваша сила в интернациональном значении того дела за которое вы боретесь, как передовой отряд международного коммунистического юношеского движения.

Сложнейшие, всемирно — исторического значения задачи стоят перед нами на данном этапе. Борьба за освоение новой техники, за большевистские колхозы, за высокий жизненный уровень и культуру рабочего класса и колхозных масс, за дальнейшее укрепление обороноспособности СССР, за выполнение второй пятилетки — все это борьба за полное построение бесклассового общества.

Пусть ваше 15-летие вооружит вас новым зарядом энергии для новых великих побед.

Пусть каждая страница этого географического 15-летия станет орудием воспитания новых поколений, способных завершить построение коммунистического общества.

П. ПОСТЫШЕВ.

«И в этот день он на десятки лет нам написал программу комсомола», Жаров.

Мне вспоминается сейчас яркий солнечный день 1 мая 1919 г. Ленин на трибунах Красной площади. Вокруг — море голов: детей, подростков, юношей, девушки. Это пришли школы, это пришли отряды комсомольцев на Красную площадь в день 1 мая. Они окружили площадь вокруг трибуны, сверкающей на солнце сосновыми перилами. Ленин перекинулся через перила, весь — устремление порыв, весь — горячее, убежденное слово. Ленин обращается к молодежи и говорит о том, что именно эта молодежь достроит и доведет до конца дело, начатое поколением к которому принадлежат Ленин:

— «Мы не увидим уже расцвета коммунизма, вы его увидите, вы его достроите. Нам суждено было пойти невероятно суровым, трудным путем, путем кровавой борьбы. Мы должны были пробивать дорогу. Многие из вас, из детей, счастливы тем, что вам не придется идти этой трудной жестокой дорогой».

Это звучит пророчески, вдохновенно, это запоминается на всю жизнь.

Ту же самую мысль он выразил впоследствии в своей речи на съезде РКСМ:

«Тому поколению, представителям которого теперь около 50 лет, нельзя расчитывать, что оно увидит коммунистическое общество. До тех пор это поколение перемерет. А то поколение, которому сейчас 15 лет, оно и увидит коммунистическое общество, и само будет строить это общество. И оно должно знать, что задача его жизни есть строительство этого общества».

«КОМСОМОЛЕЦ КАРЕЛИИ»

Стр. 2 № 121 (220)

Вперед и выше, комсомолец!

М. ГОРЬКИЙ

Никогда, ни в одной стране молодежь не работала так разнообразно и успешно, как она работает у нас, в Союзе Социалистических Советов. Очень трудно дать ответ этой работы, трудно вспомнить все роли, выполняемые нашей молодежью в общественной, обще-государственной работе.

Работа эта начинается с отечества. Пионеры истребляют растительных и животных вредителей: выпалывают сорняки, вылавливают сусликов и кротов, организованно помогают колхозникам в работе на полях, по сбору овощей, организованно демонстрировали против пчелы отцов, энергично пытались увеличить свою армию за счет детей деревни.

Были случаи, когда эти попытки деды и отцы консервативной деревни встречали палками и вилами в руках, были случаи избиений, увечья пионеров.

Борьба с мелкими вредителями — сорняками и грызунами — научила ребят бороться и против крупных, двугорых. Здесь уместно напомнить подвиг пионера Павла Морозова, мальчика, который понял, что человек, родной по крови, вполне может быть врагом по духу и что такого человека нельзя щадить. Родные по крови, враги по классу убили Павла Морозова, но память о нем не должна исчезнуть, — этот маленький герой заслуживает монумента. И я уверен, что монумент будет установлен.

«Вожатым» пионеров служит комсомол. Комсомол работает за плугом и у станков, работает в деле организации быта, фабзаводской прессы. «Комсомольская Правда» — самый живой и талантливый орган центральной прессы. Из среды комсомола выдвигаются такие организации, как легкая кавалерия, комсомол выдвигает избачей и селькоров, — десятки селькоров были истреблены кулацами, и кулацкая ненависть особенно подчеркивает революционное значение работы селькора — одиночки, затерянной где то в темных щелях нашей страны, еще неизвестных, работавшего среди зверски разраженных рабов идола собственности.

Не только селькорами может гор-

даться комсомол, как своими героями, комсомолец отлично заметен среди бойцов Красной армии, среди погранохраны и всюду, где необходим честный, бескорыстный, смелый человек.

По всей стране работают люди комсомольской школы. Большинство из них в 1917 году имели за собой 10—15 лет жизни, участвовали в 4-х летней гражданской войне, окончив ее немедленно вступали в борьбу, которая требует энергии гораздо больше, чем война с винтовкой в руках.



Что сделано комсомолом за 15 лет культурно — революционной работы?

Он выступил инициатором социалистического соревнования и удара.

Выдвинул боевой организационный лозунг: «Ни одного комсомольца без среднего образования».

Умел боролся и борется за качество учебы.

Он является проводником интеллигентства в Красной армии и в Красном флоте.

Шефствует над электрификацией страны.

Участвует во всех стройках; Ставропольский тракторный завод в Улан-Удэ, затерянный где то в темных щелях нашей страны, еще неизвестных, работавшего среди зверски разраженных рабов идола собственности.

Комсомол работает в сотнях литературных кружков Союза Советов, с каждым годом все больше выделяет людей в прессу, журналистами, в ис-

кусство, в техническое изобретательство, в науку. Некоторые скажут: «Это как везде» в Европе, жизнь заставила прядь, деды, отцы, продолжить дети. Можно согласиться с тем, что участие молодежи в работе «тычи», искусства — «как везде» до тех пор, пока не заметят глубочайшего различия между «везде» и у

У нас молодежь «изменяет мир», создает новую социалистическую историю.

Вот, я слышал, что будет обявлен призыв 20.000 добровольцев из комсомольцев на метрополитен. С полной уверенностью можно сказать, что комсомол дал бы и 50, если бы попадалось. Он дал бы и еще больше, ибо он идет на всякую общественную работу вполне сознательно, как на работу для своего будущего. В данном случае он не сможет изложить, что, чем скорее выстроим метрополитен, тем скорее рабочий класс сэкономит миллионы часов, которые могут быть более плодотворными затрачены на самообразование.

История 15-летней работы комсомола убедительно показывает нам,

что запасы потенциальной энергии в стране советов огромны, качества прекрасны и что быстрая превращение этой энергии в актуальную — хотя и скромно, но несомненно, мало всплывает в реальных, физических ощущениях фактах строительства новой жизни, воспитания нового человека — социалиста.

Вперед и выше комсомолец!

Президиум ЦК ВКП(б) —

Центральному комитету

ВЛКСМ

В день 15 летия существования Ленинского комсомола президиум ЦК ВКП(б) шлет товарами большевистским приветом 5-ти миллионной армии молодых большевиков, молодых строителей социализма.

На всех фронтах борьбы за социализм — с оружием в руках, на социалистической стройке, в соревновании и ударничестве, комсомол дал такие образцы большевистской настойчивости, большевистской дисциплины, помогая партии выполнять самые трудные задачи, вместе с партией борясь за единство Ленинских рядов, против всех нарушителей этого единства и дисциплины.

Президиум ЦК считает большой заслугой комсомола что в осуществлении массового контроля в выкорчевывании бюрократизма и других недостатков государственного и хозяйственного аппарата комсомол в целом и его легкая кавалерия занимают почетное место.

Президиум ЦК выражает уверенность в том, что во всей своей дальнейшей работе ВЛКСМ станет еще более мощной силой способной под руководством большевистской партии, ее Центрального Комитета и вождя той. Ставина завершить великое дело борьбы за социализм.

Президиум ЦК ВКП(б)

КИМ ГОРДИТСЯ ТОБОЙ, ВЛКСМ

ИЗ ПРИВЕТСТВИЯ ИСПОЛКОМА КИМ

Опыт, накопленный вами под руководством большевистской партии, под непосредственным руководством Ленина и Сталина, на баррикадах Октябрьской революции, на фронтах гражданской войны, на великой социалистической стройке, вооружает братские секции КИМ в их борьбе за диктатуру пролетариата, за свержение капитала!

Коммунистический интернационал молодежи гордится тем, что его лучшая и ведущая секция — ВЛКСМ сыграла решающую роль в создании и укреплении КИМ и активно борется за большевизацию международного юношеского революционного движения, приходит к своему юбилею массовой организацией,

как никогда, идеально и организованно сплоченной вокруг ленинской партии и ее ЦК в первых рядах борцов за социализм.

Ленинский комсомол празднует свою славную годовщину вместе с миллионами рабочей, колхозной и трудающейся молодежи СССР в условиях перехода к новому труту революции и войн.

Так пусть же ленинский комсомол с еще большей энергией инициативы и творчеством борется за разрешение великих исторических задач, поставленных перед ним большевистской партией!

Да здравствует Коминтерн — штаб международной пролетарской революции.

НУТЬ ВСЕМ, НО НЕ ПРОПУСКАТЬ НЕПРИЯТЕЛЯ.

Будем надеяться, что в случае, если наступление будет решено, руководители успешно применят Великие заветы Дантон и Маркса — СМЕЛОСТЬ, СМЕЛОСТЬ И, ЕЩЕ РАЗ, СМЕЛОСТЬ.

Вы видите, какие огромные надежды возлагал Ленин на рабочую молодежь. Там, где нужны были искусство и твойная смелость, где нужна была уверенность, что мы сумеем погибнуть все, но не пропустим неприятеля, где нужна была смелость, смелость и еще раз смелость. Ленин выдвигал рабочую молодежь. Рабочая молодежь оправдала эти надежды Ленина, эту его оценку, и мы убеждены в том, что рабочая молодежь, которая теперь идет с низов в отряды юных пионеров, в комсомол, идет на смену коммунистической партии и будет решительным поколением ленинцев, которое всплывет в себе лучшие его черты и в жизнь проведет его заветы.

«ТЕСНЕЙ РЯДЫ ВОКРУГ НАШЕЙ ПАРТИИ.

УПОРНОЙ И ДЛЯТЕЛЬНОЙ УЧЕБОЙ ВПИТАЕМ В СЕБЯ ОПЫТ СТАРОЙ ОЛЬШЕВИСТСКОЙ ГВАРДИИ.

ВЫКУЕМ В СВОИХ РЯДАХ ЗАКАЛЕННОЮ И НЕПОБЕДИМОЮ АРМИЮ ЛЕНИНЦЕВ.

Этими мужественными призывами встретил смерть Ленина пленум ЦК РКСМ. И мы уверены, что это не простые слова, что комсомол явится достойным наследником Ленина, впитает в себя опыт старой большевистской — ленинской — гвардии и доведет до конца дело коммунизма.

ЗАВЕЩАНИЕ ЛЕНИНА КОМСОМОЛУ

Е. ЯРОСЛАВСКИЙ

Что делало в этом состоит коммунистическое воспитание. Только в такой работе превращается молодой человек или девушка в настоящего коммуниста, только в том случае, если они этой работой сумеют достичь практического успехов, они становятся коммунистами.

Ленин подчеркивает неоднократно ту мысль, чтобы именно так ставился вопрос: чтобы Союз Молодежи в том смысле, что он очень боялся, как слово «коммунистический» не оказалось только пустым прилатком. Раз союз называется коммунистическим, надо, чтобы он и на деле таковым был. А теперь, когда Союз Молодежи называется Ленинским, надо, чтобы он действительно оправдал это название, оправдал все те надежды, которые возлагали на него Ленин.

Коммунистический Союз Молодежи в нашей партии, в нашей революции сыграл громадную роль, сражался и сражается в передовых рядах на всех фронтах. И Ленин знал, что РАБОЧАЯ МОЛОДЕЖЬ ЕСТЬ ОПОРА И НАДЕЖДА РЕВОЛЮЦИИ. В октябрьские дни в своем письме, посланном им перед восстанием некоторым организациям и написанном 8 октября 1917 г. Ленин давал такой совет: «Выделить САМЫЕ РЕШИТЕЛЬНЫЕ элементы (наших «ударников») и РАБОЧУЮ МОЛОДЕЖЬ, а равно лучших матросов» в небольшие отряды для занятия ими всех важнейших пунктов и для участия их везде, во всех важнейших операциях.

Окружить и отрезать Питер, взять его комбинированной атакой флота, рабочих и войска — такова задача, требующая ИСКУССТВА И ТРОЙНОЙ СМЕЛОСТИ.

Составить отряды наилучших рабочих с ружьями и бомбами для наступления и окружения «центров» врага (юнкерские школы, телеграф, телефон и пр.) с лозунгом: ПОГИБ-

РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ ВСЕХ РАБОТАТЬ БОЛЬШЕ ВСЕХ

РЕЧЬ ТОВ. А. КОСАРЕВА

Товарищи! Сегодня исполняется 15 лет самому молодому звену нашей партии—ленинскому комсомолу.

Мы собрались сюда не только для того, чтобы отметить эту историческую дату, сколько показать всему трудающему миру неиссякаемую энергию в силу нашей революции, наше красочное настоящее и беспредельную будущность, которыми обладает наша великая партия Ленина.

Мы собрались сюда, чтобы имеем молодых поколений нашей страны, отметить ту гигантскую волю, величайшую преданность делу рабочего класса, ту колоссальную ленинскую принципиальность, которые в себе сочетают лучший из лучших учеников Ленина т. СТАЛИН (бурные аплодисменты).

Ленинский комсомол, являясь организацией коммунистического воспитания подрастающих поколений, обязан своим существованием и успехами своего развития прежде всего нашей коммунистической партии, ее Центральному комитету и вождям нашей партии тов. Ленину и тов. Сталину.

Не лица создали ленинский комсомол, а партия. И тем более не какие-либо отдельные лица обеспечили успешное развитие юношеского коммунистического движения, а опять-таки, партия, только ее руководство, только ее Центральный комитет во главе с вождями нашей партии тов. Ленину и тов. Сталину. Без руководства партии не может быть действительного революционного юношеского движения.

Пятнадцатилетий путь развития ленинского комсомола—это есть красочный путь, которого не видела ни одно предыдущее поколение. Мы не являемся зрителями происходящих или идущих событий а наоборот мы—молодое поколение страны строящегося социализма—за эти 15 лет являемся самими активными, самыми близкими участниками классовых боев, классовой борьбы. Об этом свидетельствуют присутствующие здесь краснознаменцы, об этом свидетельствует орден Красного знамени, который носит на своей груди Петр Смородин об этом свидетельствуют и те два ордена Красного знамени, которым награжден ленинский комсомол.

Именно в том что мы под руководством партии принимали и принимаем самое близкое участие в социалистическом строительстве—именно в этом был залог



кабинетах от борьбы, а наоборот, под их ближайшим, непосредственным руководством находилось в решающих местах этих боев, этих событий. Вот почему ленинский комсомол вправе считать себя действительно молодым пополнением большевистской партии.

Борьба была тяжела. Она требовала жертв. Эти жертвы многочисленны. Десетки тысяч молодых бойцов-комсомольцев погибли на фронтах гражданской войны. Сотни самых лучших из нашего юношества отдали свою жизнь для дела социалистического строительства.

Предлагаю почтить память этих товарищей вставанием траурный марш.

Разрешите пленуму Центрального комитета нынешнего состава приветствовать старейших комсомольцев, комсомольских работников и цекистов первых составов, которые остались верными делу партии, приветствовать, как первых пламенных сынов нашей революции.

Мы за эти 15 лет благодаря, неослабному партийному руководству, проделали большую работу. Нас буквально вырастила и физически и морально и духовно наша партия. Нам предстоят дела неизмеримо большие, чем это было до сих пор. Нас ждет уйма работы,

В своем приветствии тов. Сталин поставил перед ленинским комсомолом огромнейшей важности задачу сделать комсомол весь ударным. Задача—величайшая. Это значит—научить каждого молодого рабочего, каждого молодого колхозника, где бы он не был, работать

лучше всех, работать больше всех, работать продуктивнее всех, влиять в себя индустриально-техническую культуру эпохи социализма. Тот не большевик, кто технически неграмотен, кто пасует перед трудностями, кто не управляет техникой кем она управляет. Значит задача состоит в том, чтобы овладеть техникой, двигать эту технику вперед. Это значит создать невиданную блестящую будущность для наших социалистических заводов, фабрик, колхозов и совхозов. Молодое поколение страны стоящегося социализма должно преодолеть имеющиеся недостатки и некультурье, организовать каждому юноше и каждой девушке учебу, расширить их политический кругозор, поднять на уровень высочайшей социалистической культуры.

Мы должны быть самыми грамотными поколением, самыми культурными из всех поколений всего мира.

Задача заключается в том, чтобы сейчас больше чем когда-либо усилить свое внимание, свои заботы рабоче-крестьянской Красной армии. Мы молодое поколение социалистической страны, под руководством нашей партии должны подготовить для защиты социализма здоровый, крепкий, стальной кулак. Лозунг дня—все силы на дальнейшее укрепление и на еще больший подъем обороноспособности нашей страны.

Комсомолец должен явиться самым активным бойцом нашей рабоче-крестьянской Красной армии. Большое внимание нашему подшефному воздушному флоту! Усилить помощь, окружить еще большей любовью и заботой наш старый подшефный рабоче-крестьянский Красный флот, XI годовщину которого мы сегодня одновременно с нашим юбилеем празднуем.

Обращаясь к нашим подшефникам, мы должны им сказать: мы требуем, чтобы вы были лучшими, самыми примерными, самыми закаленными бойцами из всех рядов войск и оружия нашей великой, нашей любимой рабоче-крестьянской Красной армии.

Да здравствует ВКП(б)—непобедимый вождь нашей Красной армии!

Да здравствует величайший гений, руководитель нашей партии вождь мирового пролетариата тов. Сталин!

Оркестр исполняет «Интернационал» (Бурные продолжительные аплодисменты).

ЛЕНИНСКАЯ НАГРАДА

о награждении орденом Ленина руководителей и передовых работников коммунистической молодежи

Постановление президиума ЦИК СССР

В ознаменование 15-летия Всесоюз однократно премированного система первого ленинского коммунистического союза молодежи, президентом Центрального исполнительного комитета Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Наградить орденами Ленина следующих руководителей и передовых работников коммунистической молодежи в Союзе ССР:

1. КОСАРЕВА — испытанного руководителя ленинского комсомола, Выдающегося организатора комсомольских масс в их борьбе под руководством партии за победу пятилетки.

2. САЛТАНОВА — секретаря ЦК ВЛКСМ, одного из лучших организаторов рабоче-крестьянской молодежи.

3. ЛУКЬЯНОВА — секретаря ЦК МК комсомола, одного из лучших представителей рабочей молодежи Москвы, признанного руководителя московского комсомола.

4. ГОРШЕНИНА — военного секретаря ЦК ВЛКСМ, старого комсомольца уральской организации, боевого командира времен гражданской войны.

5. ШАРИПОВА — секретаря ЦК ВЛКСМ, виднейшего представителя рабоче-крестьянской молодежи и Узбекистана, руководителя комсомола Узбекистана.

6. АНДРЕЕВА — секретаря ЦК комсомола Украины, старого комсомольского работника, не раз проявившего на трудных участках свои организаторские способности.

7. ВАСИЛЬЕВА — старого работника московской организации комсомола, умело мобилизовавшего массы молодежи на борьбу за проведение директив партии.

8. ВАСИЛЬЕВА — работнику текстильщика с 11 летним производственным стажем; способную работницу московской организации комсомола.

9. СЕВЕРЬЯНОВУ — работнику — комсомолку московской организации, одну из лучших работников комсомола в пионердвижении.

10. ВАИШЛЯ — руководителя ленинградского комсомола, умело мобилизующего комсомольские массы на выполнение профинплана.

11. ПЕРСИЦ И. — секретаря Морского горкома комсомола, активного организатора молодежи Москвы, за благоустройство пролетарской столицы.

12. ГРИГОРЯН Н. В. — секретаря Закавказского крайкома комсомола, старого комсомольского работника, умело проводившего на практике ленинскую идеологическую политику.

13. ГРОМОВА И. А. — помощника начальника чугунно-литейного цеха завода «Большевик» (Ленинград), рационализатора, одного из организаторов ударных бригад, умело организующего производство на ответственном участке завода, несколько раз премированного.

14. КАШАНОВА Ф. А. — ударника завода № 2 (Ковров), слесаря-лекальщика, рационализатора и изобретателя, активного борца за дисциплину на производстве, активного общественного и комсомольского работника.

15. БЫКОВУ К. Ф. — лучшую ударницу бригады фабрики им. Дзержинского (Иваново-Вознесенск), систематически перевыполнявшую, начиная с 1928 г., промфинплан, все время работающую без брака, премированную 25 раз, активную комсомолку на фабрике.

16. АНДРЕЕВА М. Г. — слесаря сборщика, организатора ударных бригад на заводе им. Марти (Ленинград) изобретателя, 13 раз премированного активного комсомольского работника.

17. ЮДИНА — мастера завода шарикоподшипников им. Л. М. Кагановича (Москва), бригадира комсомольско-молодежной бригады, первого организатора хорасчетной бригады на самом трудном типе шариков, секретаря цеховой ячейки комсомола.

18. БУЖУРИНА М. А. — бригадира лучшей молодежной бригады завода им. Менжинского (Москва). Его бригада в течение двух лет (систематически выполняет и перевыполняет промфинплан и не имеет ни одного процента брака. Секретаря цеховой ячейки комсомола, являющейся одной из передовых на заводе.

19. СВИРИДОВА ГАВРИИЛА — бригадира мартеновской печи № 7 завода «Серп и молот» (Москва), не

МОСКВА БОЛЬШОЙ ТЕАТР

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПЛЕНУМ

— Громкие аплодисменты. К трибуне идет почетный краснофлотец «Марата» генеральный секретарь ВЛКСМ тов. А КОСАРЕВ. И снова аплодисменты. Идут члены политбюро ЦК ВКП(б), члены президиума ЦКК ВКП(б) и члены правительства.

— Вступительная речь т. Косарева, а затем: «Торжественный пленум Центрального комитета комсомола посвященный 15-летию ВЛКСМ, обяжляю открытым».

— Почетный президиум «СТАЛИН».

— Стой бурно аплодирует зал: «Молотов, Каганович». И снова аплодисменты, снова «ура».

— ВОРОШИЛОВ, КАЛИНИН, ОРДЖОНИКИДЗЕ, КУЙБЫШЕВ, КИРОВ, ПОСТЫШЕВ, КОССИОР АНДРЕЕВ, МИКОЯН, РУДЗУТАК, ТЕЛЬМАН, ГАМАРНИК, КРУПСКАЯ, ГОРЬКИЙ, БЛЮХЕР, ТОРГЛЕВ, ЯРОСЛАВСКИЙ».

— Принимается приветствие т. Сталину, затем слово для приветствия от ЦК партии тов. КОСАРЕВ предоставляет тов. Кагановичу.

— От имени правительства пленума приветствует тов. Молотов.

За 15 лет ленинский комсомол стал могучей силой. Партия всегда видела в лице комсомола одного из лучших и вернейших помощников.

Слово для приветствия получает тов. Енукидзе. Тов. Енукидзе оглашает постановление президиума ЦК о награждении лучших из лучших комсомольцев, руководителей ленинского комсомола орденом Ленина.

— Слово для рапорта получает тов. Орлов.

— Среди краснофлотцев младшего комсостава 66 проц. партийцев и комсомольцев, среди начальствующего состава 66 проц. среди курсантов 100 процентов комсомольцев и партийцев.

— 5 часов продолжался торжественный пленум, посвященный 15-летию ВЛКСМ.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР А. ЧЕРВЯК.

Секретарь Центрального исполнительного комитета Союза ССР А. ЕNUКИДЗЕ.

29 октября 1933 г.
Москва, Кремль.

12 ноября все на социалистический субботник в честь пятнадцатилетия ВЛКСМ превратим комсомольский субботник в общерабочее дело

райкомы, ячейки гото́вьтесь к субботнику

ПОСТАНОВЛЕНИЕ. ОК ВЛКСМ от 27/X 33 года.

В развитие постановления ОК ВЛКСМ от 26.X 33 г. в ознаменование 15 летия ВЛКСМ, ОК ВЛКСМ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Объявить на 12 ноября 33 г. всекарельский трудовой социалистический субботник комсомола и трудающихся им. 15 летия ВЛКСМ. Предложить всем РК, комитетам, к-зам, ячейкам ВЛКСМ организовать 12 ноября трудовые субботники с обязательным участием всех без исключения комсомольцев и широких слоев трудающихся.

2. Субботники организовать на следующих работах: лесозаготовки, выполнение производственных работ в колхозах, совхозах, МТС, пущина, дорожное строительство, постройка домов, погрузка лесоматериала, выгрузка и погрузка вагонов, уборка на заводских дворах, цехах, заготовка топлива и др. работы.

Предложить районам ВЛКСМ:

а) составить план организации и проведения субботника с определением вида работ выполняемой каждой ячейкой.

б) Добиться, чтобы все организации до 5-XI представили планы работ, которые должны быть выполнены субботниками.

в) Выделить ответственных за проведение субботника от каждой ячейки.

г) В целях большей производительности и недопущения излишней толкотни людей РК ВЛКСМ вместе с хозорганами выделить соответствующий кадр бригадиров, десятников и т. д., составить плач обеспечения инструментам.

3) ОК ВЛКСМ считает, что 12 ноября должен превратиться в день трудовой демонстрации сил ленинского комсомола и всех трудающихся за дело социалистического строительства.

Вместе с парт-проф. и сов. организациями во всех цехах, колхозах селах и учреждениях, техникумах провести митинги по разъяснению и организации субботника. Создать при РК штаб по руководству и проведению субботника, в составе представителей РК ВЛКСМ, РК ВЛКСМ, РК ВЛКСМ(б), РИКа и райпрофсовета.

СЕКРЕТАРЬ ОК ВЛКСМ ДИЛИДЕНКИН.

ВСЕМ РК ВЛКСМ(б)

Областком ВЛКСМ(б) приветствует инициативу комсомола по проведению Всекарельского соц-трудового субботника имени 15-й годовщины ВЛКСМ, предлагает Вам оказать помощь комсомолу в организации субботника 12 ноября, выделив лучших коммунистов в помощь по организации субботника.

Секретарь Обкома ВЛКСМ(б)
РОВИО

ВССМ профорганизациям Карелии

В целях превращения трудового Всекарельского субботника комсомола 12 ноября в действительную трудовую демонстрацию трудающихся за социалистическое строительство Карпрофсовет предлагает всем профорганизациям:

1) Обеспечить трудовое участие в субботнике всех членов профсоюза. Субботники организовать на лесозаготовках, погрузке леса, заготовке топлива, уборке и т. д.).

2) Всем райпрофсоветам вместе с райкомами ВЛКСМ составить конкретные планы организации и проведения субботников, разставить акции для проведения массовой работы и ответственных за проведение субботника наряду с комсомолом.

Председатель Карпрофсовета
ГОРБАЧЕВ.

НА ЮБИЛЕЙНОМ ВЕЧЕРЕ ОНЕЖЦЕВ

ВЕЧЕР ПЯТНАДЦАТИЛЕТИЯ

Клуб встретил пятидесятилетие молодой гвардии большевизма. Он блестел глянцем электроламп на стенах, выкрашенных под индийский мрамор.

Вновь оборудованные, чистые, светлые комнаты клуба звали читать, играть в шахматы, слушать патефон и, конечно, весело петь.. Пели везде. И даже слушая патефон, не выдергали — гранули лихую партизанскую «По долинам, по загорьям».

На исходе восьмой час. В зале собралась комсомолия Онеизавода. Здесь же кадровые рабочие, пришедшие вместе с молодежью проводить ее праздник.

В глубине сцены бюст Ленина, в фоне расходящихся лучей красных полотнищ. Над сценой, из больших белых букв, лозунг:

«БУДЬТЕ ЗАСТРЕЛЬЩИКАМИ!»

Приветствуя радостную молодежь от старых производственников рабочий кузнецкого цеха — коммунист Масленников с трибуны 15 летия, оглядываясь назад, вспоминает свою молодость, проведенную под гнетом царизма.

— Работать я начал с 15 лет, варил как ученикам нам не поддавалось, хотя работали мы не много меньше взрослых. Рюмка водки и кочка карт, вот все было наше развлечение, наши «культурные» высоты.

Работать все 420 минут в смену, бороться за укрепление производственной дисциплины, против небрежного отношения к станку, против брака, и главное — овладеть техникой — вот требование к каждому комсомольцу, предъявленные старым коммунистом Масленниковым.

— Будьте вы наши комсомольцы, наша молодежь застrelщики в этой борьбе, а мы, старые производственные, всегда Вас поддержим! — говорит т. Масленников.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СЛАВНОЕ
ПЯТНАДЦАТИЛЕТИЕ!

Секретарь коллектива комсомола, Ваня Цветков, открывает торжественное заседание посвященное 15-ти летию комсомольской организации. Он подчеркивает, что комсомол Онеизавода вступает в шестнадцатый год работы ВЛКСМ с ответственными задачами освоения сложного производства — моторостроения, что требует от комсомола овладения техникой, повышения производительности труда, улучшения качества работы.

В президиуме — секретари парткома ТИДЕН, от ОК комсомола Дельденкин, от старых производственников — большевиков Однинцов и Масленников, лучшие комсомольцы — ударники Брызгалов и Ваганов, Цветков и др.

РАВНЕНИЕ НА АНДРЕЯ БРЫЗГАЛОВА!

— Вся история ленинского комсомола неразрывно связана с историей большевистской партии в ее боях за диктатуру пролетариата, в ее борьбе на фронтах социалистического строительства — так начал тов. ТИДЕН доклад о пятидесятилетии комсомола.

Он заостряет внимание на повышении классовой бдительности комсомольцев завода.

Т. ТИДЕН призывает комсомольцев «стать действительно ведущим отрядом в освоении производства моторов внутреннего горения, в совершение овладеть техникой, взять равенство на Андрея Брызгалова.

«БУДЬТЕ ЗАСТРЕЛЬЩИКАМИ!»

Приветствуя радостную молодежь от старых производственников рабочий кузнецкого цеха — коммунист Масленников с трибуны 15 летия, оглядываясь назад, вспоминает свою молодость, проведенную под гнетом царизма.

— Работать я начал с 15 лет, варил как ученикам нам не поддавалось, хотя работали мы не много меньше взрослых. Рюмка водки и кочка карт, вот все было наше развлечение, наши «культурные» высоты.

Работать все 420 минут в смену, бороться за укрепление производственной дисциплины, против небрежного отношения к станку, против брака, и главное — овладеть техникой — вот требование к каждому комсомольцу, предъявленные старым коммунистом Масленниковым.

— Будьте вы наши комсомольцы, наша молодежь застrelщики в этой борьбе, а мы, старые производственные, всегда Вас поддержим! — говорит т. Масленников.

ПИОНЕРЫ — ШЕФЫ МОЛОДНЯКА

Пионеры Юргильского отряда (Олонецкий район) организованно начали работу по охране молодняка. Они взяли шефство над шестью жеребятами, тремя телятами, 4 поросятами и 22 овцами.

Шефы молодняка заботятся о своих подшефных. Каждое звено знает своих подшефников, организует уход за ними.

Опыт пионеров Юргильского отряда надо закрепить. Шефы должны следить и помогать колхозу в выращивании молодняка, добиться чтобы молодой скот получил светлое, теплое и чистое помещение и правильный уход.

Сами ребята должны изучить зооминимум с помощью агрономов и животноводов.

По примеру Юргильского отряда шефство над молодняком надо организовать во всех деревенских пионер-отрядах.

КОЛЕСОВА.

10-ЛЕТИЕ ТУРЕЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПРИВЕТСТВИЕ тов. ЛИТВИНОВА

Телеграмма Народного комиссара по иностранным делам тов. Литвинова к мин. иностранных дел Турецкой Республики Тевфик Рюштю-бюо

тательства которого принес последний год. Это сотрудничество является прекрасным залогом будущего советско-турецких отношений и первостепенным фактором борьбы за мир. Шлю горячие пожелания Вашей Великой стране. Прошу передать мои поздравления президенту Гази-Мустафе Кемалю-Паше, а также председателю совета министров Исмет-Паше и многочисленным друзьям, которых я расчитываю снова встретить в Анкаре, и прошу верить в мою неизменную искреннюю дружбу.

ЛИТВИНОВ.

Дружеские отклики турецких газет

АНКАРА. (ТАСС). Турецкие газеты (официоз «Хакимет Милли», «Милли», «Вакыт», «Акшам») горячо приветствуют приезд советской правительственный делегации. Важность этого визита, — подчеркивает пресса, — тем более велика, что во главе делегации — Наркомвнешмор и председатель Реввоенсовета СССР. Исмет-Паша, — пишут газеты, — этот товарищ Мустафы Кемаль, во время визита в Москву, конструировал, что дружба с Турцией — одна из традиций ленинизма. Товарищи великого революционного вождя Сталина убеждены здесь, что дружба с советами вкоренилась в дело коммунизма. Печать отмечает, что советско-турецкая дружба выдержала самое серьезное испытание. СССР променял руку Турции в наиболее трудный период, а Турция сохранила дружбу с Советским Союзом когда весь мир был против СССР. Поэтому можно ожидать только дальнейшего развития этой дружбы. Советские гости всюду убедятся какую великую ценность придают действиям этой дружбы и насколько искренности отношения между обеими странами выходит за рамки притвора и деклараций. Выражая благодарность великому вождю Сталину за помощь в достижении экономической независимости Турции, официоз «Хакимет Милли» пишет: «праздник 10 Октябрьской годовщины в Москве был также нашим праздником. Праздник 10 годовщины в Анкаре, несомневается, — вызывает тоже чувство в стране Сталина».

ПОПРАВКА

В „Комсомолце Карелии“ № 120 от 29 октября на 7 полосе дана неверная подпись под средним снимком. Вместо „Комсомольская хорасчетная бригада“ Лыжной фабрики следует читать: „Комсомольская бригада Лоскомбината“

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Петрозаводский Райком ВЛКСМ предлагает под ответственность секретарей комитетов, коллективов и ячеек пройти 3 ноября по всей организации городской супончийский день со следующей повесткой дня:

1. О проведении 15-летия комсомола и участии комсомола в проведении 16 годовщины Октября.

2. Разное.

Итоговый материал представить в Горком не позднее 5 ноября.

Горюм ВЛКСМ.

Отв. редактор И. МОНОСОВ.

Издатель — изд-во «Кирья».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Петрозаводск, Пушкинская 7, 3-й эт. к. 7.

Типография им. Анохина.
Карлит № 2373. Заказ № 3212.